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С наредбата се намалява административната тежест с отпадането на
регистрационната карта. Справката, генерирана от регистъра на земеделските
стопани, е носител на информация относно дейността на земеделския стопанин и
може да послужи при необходимост. Актуализира се и списъка на културите с цел
съпоставимост със списъците в други земеделски регистри за ползване от
различните структури в министерството. Създава се също и възможност за контрол
на земеделските стопани, които са първични производители на семена,
предназначени за производство на кълнове за консумация от човека за оценка на
системата за официален контрол във връзка с микробиологичната безопасност на
храните от неживотински произход.

 

 Отговорна структура:

 Главна дирекция „Земеделие и регионална политика“,

 Министерство на земеделието и храните

 Електронен адрес:

https://strategy.bg/bg/public-consultations/10904


 n3register@mzh.government.bg

 

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на земеделието и храните 
Адрес: София, София 1000, бул. Христо Ботев 55
Електронна поща: mail@mzh.government.bg

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерството на земеделието и храните -
https://www.mzh.government.bg/bg/
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Автор:  Божидар Петков (26.02.2025 14:31) 

Българска Асоциация на Малинопроизводителите и ягодоплодните БАМ-я

От БАМ-я бе предложено още през 2019 година зeлените картончета за бъдат
заменени с картонче на което да има QR код който код да носи цялата информация
за ЗС от регистрационната карта за съответната година. Тази информация ще може
да се разчита от всеки един смартфон както от служители на БАБХ, МЗХ, НАП и други
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институции, а най-важното и от потребителите защото табелка със същия QR  код ще
трябва да стой на масата за продажби. Тогава както проверяващи така и
потребители ще са информират в реално време за стопанството и културите които се
продават на масата и дали производителя наистина е техния производител или
просто е търговец.

Софтуерните специалистите на БАМ-я вече са разработили прототип и на Карта на
Земеделския стопанин която освен QR  кода съдържа дигитална информация която
също ще бъде достъпна от смартфон на проверяващия или на потребителя. Също
така предлагаме всички ЗС да работят с касови апарати, а касовите апарати да
бъдат настроени от НАП с помощта на същите тези Карти на критерии Земеделски
стопанин. Пример със заложени лимити за продажба ако даден производител е
регистриран с 3 декара малини и 2 декара домати той да има лимит за продажба до
това количество ако е в категория ЗС, а ако е в повече да преминава в категория ЕТ-
Едноличен търговец.  По този начин ще се предотврати препродажбата на плодове и
зеленчуци от нелегален внос или не регистрирани земеделски производители които
са хиляди на брой в България.

Пример един производител на ягоди с 3 декара ежеседмично получава по 1 палет
600 кг ягоди от не регламентиран  внос и ги продава за свой и така всяка седмица.
или с 3 декара домати в близост до друга граница и от 3 декара продава 20 тона
домати. или от стотиците "домашни" оранжерии цялата страна които бълват хиляди
тонове домати, краставици, пипер и други без контрол за пестициди, нитрати,
данъци, социална условност и други тежести с които трябва да се съобразяват
регестрираните по наредба 3 ЗС.

Смятаме, че с въвеждане на "електронна" карта която ще е изключително евтина ще
се осигури прозрачност и изсветляване в сектор "плодове и зеленчуци" ще се улесни
работата на всички контролни органи, а потребителите ще имат реална
осведоменост и право на избор според профила на Земеделския производител

Автор:  Милена Стойкова (20.02.2025 12:11) 

Ново предложение във връзка с практиката

ЗС се регистрира с имоти в няколко землища. Прави промяна от "намерения" в
з"асяти" за определена култура само в едно землище. За тази промяна Общинските
служби изискват подаване на Анкетния формуляр отново за всички землища, а не
само в това което търпи промяната. Защо?  Това е административна тежест за ЗС и
Администрацията. Да отпадне.

Липсата на регистрацинната карта да бъде заменена с възможност за виртуална
такава. ЗС ще трябва да носи в себе си лист А4, вместо малкото зелено картонче. По-
лошо.
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